

2013年6月25日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:李珊玲 校对:臧华
E-mail:xywbzkk@126.com

树立信心掌握主动 突出重点全力保障

信阳法院迅速贯彻落实省高院新闻宣传工作会议电视电话会议精神

信阳消息(金波 张伟)6月19日上午,信阳两级法院在家院领导,各庭室负责人及新闻宣传部门全体人员在分会场认真观看了全省法院新闻宣传工作会议电视电话会议。省法院会议结束后,信阳市中级人民法院随即组织召开全市法院电视电话会议,贯彻落实省法院会议精神。市中级人民法院院长张社军在会上做了重要讲话。张社军指出,省法院这次召开的新闻宣传工作会议电视电话会议是继全国政法宣传工作会议、全国法院新闻宣传工作会议、全省政法宣传工作会议后,我省法院召开的一次推进法院新闻宣传工作会议。全市法院要认真贯彻落实会议精神,切实促进我市法院的新闻宣传工作取得新的成就。张社军要求,一要认清形势,迎接

挑战,增强做好新闻宣传工作的责任和信心。人民法院彰显司法公信和树立法院形象,要求新闻宣传工作要更有作为。信阳两级法院一定要保持清醒头脑,准确把握形势,担当起新形势下抓好法院新闻宣传的责任,坚定搞好新媒体形势下新闻宣传工作的信心。二要把握规律,主动工作,增强做好新闻宣传工作的艺术和导向。全市法院新闻宣传工作要按照周强院长提出的深刻把握“三个规律,建立新闻宣传工作新格局”的要求,理清思路,主动工作,精心谋划,讲求艺术,回应关切,引领方向。要遵循司法工作规律,主动向人民群众释明法;要遵循媒体发展规律,主动利用新兴媒体传播信息。要遵循公众信息需求规律,主动回应人民关切。三要突出重点,扎实工作,增强做好新

闻宣传工作的质量与效果。全市法院新闻宣传工作既要把握规律,又要抓住重点,一定要贴近实际、贴近中心、贴近基层、贴近干警,增强针对性,扩大影响力。今年全市法院新闻宣传工作要按照“围绕中心,抓好典型;拓展平台,提升质量;借势借力,上下联动”的工作思路,重点宣传十八大精神,社会管理创新举措,公正司法成效和各类先进典型。四要加强领导,全力保障,增强做好新闻宣传工作的张力和后劲。信阳两级法院党组一定要牢固树立抓宣传、促发展的理念,把新闻宣传工作纳入重要议事日程,把新闻宣传工作列入综合目标管理考评范围,把新闻宣传工作作为“一把手”工程来落实,作为“一盘棋”来下,作为“新课题”来攻,切实负起政治责任和领导责任。



6月20日下午,信阳市中级人民法院召开廉政教育大会,市中级人民法院院长张社军在会上的讲话。张社军从党风廉政建设、加强党性修养教育两个方面,多角度、多层次地深刻阐述了进一步加强法院党风廉政建设的重要意义,并实事求是地指出了当前法院存在的一些问题,提出了进一步改进工作作风、加强公正廉洁司法的明确要求和具体措施。图为会议现场。王永宏 张伟 摄

潢川县人民法院

召开律师座谈会

信阳消息(方志淮)6月18日下午,潢川县人民法院召开“加强良性互动,促进司法公正”律师座谈会。市中级人民法院院长张社军、潢川县委书记赵亮、县政法委书记毛冠楠,潢川县人民法院院长尹伟、县司法局局长魏黎明等参加了会议。

会上,该县律师界代表首先进行了发言,并肯定了潢川县人民法院的工作。参加座谈的律师纪然从立案难、法官培训、律师地位低下等方面发表了自己的看法和见解,并提出了切实中肯的意见和建议。其他律师代表也分别从保障基层法院的办案经费和办

案力量、诉讼风险提示、绿色通道等方面阐述了自己的观点,并提出了一些意见和建议。

座谈会上,市中级人民法院院长张社军,从推动法治建设的高度,分析了法官与律师的定位及作用,并就如何积极构建二者间的良性互动关系,共同促进司法公正,维护司法权威,促进社会和谐等方面作了重要阐述。

潢川县政法委书记毛冠楠在会上就围绕该县如何加强法官与律师良性互动,维护司法公正,化解社会矛盾作了总体安排。

淮滨县人民法院

召开刑事审判工作座谈会

信阳消息(沈小平)6月17日下午,市中级人民法院副院长步辉带领刑事一、二、三庭庭长到淮滨县人民法院进行刑事审判工作调研,并召开刑事审判工作座谈会。淮滨县人民法院院长王大志、副院长庞连华、万茂清及全体刑庭干警参加了座谈会。

会上,步辉就刑事审判工作谈了看法。他指出,法院刑事审判人员必须增强责任意识,廉洁意识,要严格贯彻“疑罪从无”原则,特别要注重对事实和证据的把握,重大疑难案件交叉阅卷。要善于从发回重审、改判的案卷中学会判断,提高审判技能。要善于驾驭庭审,不让庭审走过场。要善于学习,特别是学习新修订的《刑事诉讼法》。要善于沟通,不断加强两级法院的联系交流。

步辉在讲话中强调,刑事审判无小事,两级法院的刑事审判水准还有待提高。要认清形势,正视问题,积极面对刑事审判工作的新要求、新挑战,着眼于解决当前刑事审判工作中最紧迫、最突出的问题,牢固树立大局意识,全力维护社会稳定。要更加注重正确理解和贯彻党的刑事政策,严格依法审判。要加强思想政治教育、党风廉政建设、业务知识学习,引导干警树立正确的人生观和价值观,树立刑事审判法官良好形象,建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、司法公正的刑事审判队伍。

罗山县人民法院

规范社会法庭工作促社会矛盾化解

信阳消息(董王超)今年以来,为充分发挥社会法庭“面向农村、面向基层、面向群众”的前沿阵地作用,罗山县人民法院不断健全和规范社会法庭工作机制,全面加强社会法庭建设,努力做好基层社会矛盾化解工作。

该院规范法庭工作制度,根据社会法庭“便于当事人诉讼,便于法院审判工作”的原则,建立值班制度,确保社会法庭不成为虚设法庭;建立社会法庭巡回审判制度,方便边远地区群众诉讼;规范社会法庭运行机制,快立、快调、快结各类矛盾纠纷,增强社会法庭便民服务力度;完善社会法庭纠纷调处工作台账登记制度,将案件信息逐一进行登记,确保信息无误。

截至目前,该院19个社会法庭,共受理案件286件,调处案件259件,结案率达90.6%。

师河区人民法院

加强金融审判机制建设

信阳消息(王倩倩)师河区人民法院积极挂牌成立金融审判庭,进一步建立健全金融案件立、审、执各项工作机制。

该院把金融审判机制建设当作服务中原经济区的一项重要措施,依托民一庭和民事指导组成立金融审判庭,以文件形式明确金融审判庭的任务和职责。并选派优秀法官到金融单位任职锻炼,提升金融审判专业化水平,确保金融审判工作落到实处。

为了提高审判质量,该院设立金融专家咨询库,将辖区银行、保险等行业的专家纳入咨询库,选任金融专家咨询库的专家作人民陪审员,并积极建立金融审判“绿色通道”,方便诉讼。在案件审理过程中,坚持调解优先、调判结合原则,尽最大努力妥善处理好各类金融案件。

同时,加大宣传力度,提高维权意识,并设立工商联调诉对接工作站,以形成有效合力。实现法院严肃的审判工作和工商联群众团体维权优势互补,建立法院与工商联维护金融单位合法权益工作的联动机制。

市中级人民法院制定《小额诉讼程序操作细则》

完善小额诉讼审判配套制度

信阳消息(王文慧 彭晨)信阳市中级人民法院积极贯彻落实《民事诉讼法》关于小额诉讼审判工作的规定,完善小额诉讼审判配套制度。近日,制定了《信阳市法院适用小额诉讼程序操作细则(试行)》,并经审判委员会讨论通过。

该细则分总则、立案、庭审、裁判、程序转化、审判监督、附则等七个部分共26条。对适用标的额、案件类型和排除适用情况作了明确规定,专门就辅助立案工作予以明确。要求在立案阶段为当事人提供小额诉讼咨询服务,在立案大厅内设置专题宣传栏,放置小额诉讼指南。人民法庭可以直接受理小额诉讼案件,但应在三日内到

立案庭登记备案。

该细则规定,适用小额诉讼程序审理的案件,采取独任审判;对于经法院告知放弃答辩期、举证期的法律后果后双方当事人明确表示放弃的,可立即开庭;可采用电话、传真、电子邮件、手机短信等简便方式传唤当事人和通知证人,并可以根据实际需要安排询问证人的时间;加强庭审诉讼指导,适度简化庭审程序,原则上一次庭审结案;案件应在立案之日起一个月内审结;裁判文书可予以简化,当庭宣判、当庭送达;小额诉讼案件按照审判监督程序进入再审的,按照第一审普通程序审理。

细则还规定,在适用小额诉讼审理案件过程中,坚持贯彻调解优先、全程调解原则。但对当事人明确拒绝调解或者调解不成的,应及时作出裁判。关于程序转化,细则规定,严格控制小额诉讼案件向其他程序的转化,保证程序适用的稳定性。对于特殊情况需要进行程序转化的,严格按照标准选择将案件按照简易程序的一般性规定处理或转为普通程序。转化后,审限连续计算。不允许将小额诉讼案件先转为简易程序的一般性规定处理后再转为普通程序。

该细则自2013年7月1日起在全市法院试行。



为了进一步改进和加强法院工作,全面提高审判质效,促进公正司法,6月18日下午,根据市中级人民法院统一部署,师河区人民法院召开了“加强良性互动促进司法公正”律师座谈会。市中级人民法院常务副院长王玉明等参加了座谈会。图为座谈会现场。崔俊杰 杨瑛 摄